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  Ata da 23ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 7 de junho de 2024. 

                            Deputado Niltinho, ad hoc. Às 10h40, o Sr. Presidente e proponente 

do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para entregar o Título de 

Cidadão Baiano ao Sr. Luiz de Mendonça, Engenheiro e CEO da Empresa Acelen. Compuseram 

a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Marcelinho Veiga; André Joazeiro, Secretário de 

Ciência, Tecnologia e Inovação da Bahia, representando o Governador Jerônimo Rodrigues; Marcelo 

Lyra, Vice-Presidente de Relações Institucionais e Comunicação da Acelen;  Paulo Cavalcanti, 

Presidente da Associação Comercial da Bahia; Tarcísio Branco Amorim, Diretor de Interiorização do 

Desenvolvimento e Fomento à Indústria de Energias Renováveis, representando o Sr. Angelo 

Almeida, Secretário de Desenvolvimento Econômico da Bahia; Roberto Fiamenghi, Vice-Presidente 

da Federação das Indústrias do Estado da Bahia, representando o Presidente, Sr. Carlos Henrique 

Passos; André Curvello, Secretário de Comunicação do Estado; Luiz Gonzaga do Amaral, Presidente 

do Sindicato das Distribuidoras de Combustíveis do Estado da Bahia (Sindicom); Major Keli Morelo 

Rocha, Chefe de Divisão Técnica de Saúde, representando o General de Divisão André Luiz Ribeiro, 

Comandante da 6ª Região Militar; Capitã-Tenente Camila Melo, encarregada da Assistência 

Psicológica, representando o Vice-Almirante Antonio Carlos Cambra, Comandante do 2º Distrito 

Naval; e Ernesto Marques, Presidente da Associação Baiana de Imprensa. O homenageado foi 

conduzido ao Plenário Orlando Spínola pelo Cerimonial, onde foi recepcionado com aplausos. Após 

a execução do Hino Nacional pela Violinista Cely Venturini, o Sr. Presidente passou a condução dos 

trabalhos para o Deputado Marcelinho Veiga e, da tribuna, agradeceu a todos os presentes e fez um 

resumo da trajetória do homenageado, que é natural de São Paulo e tem formação em Engenharia 

de Produção e ampla experiência em fusão empresarial, sendo responsável pela internacionalização 

de diversas empresas brasileiras. Pontuou que a ligação com a Bahia iniciou em 2002 na Braskem, 

seguindo para a Atmos e, por fim, na Acelen, destacando as ações voltadas para a melhoria da 

qualidade de vida da população que está no entorno da empresa, com investimentos voltados para a 

educação e capacitação profissional de jovens, saúde feminina e patrocínio de atletas da Bahia. 

Justificou a iniciativa da honraria como o reconhecimento da importância do homenageado como 

agente transformador e criador de oportunidades para os jovens e empresas baianas, o que resulta 

em bons frutos para o Estado. Finalizando, anunciou a apresentação de um vídeo sobre a Acelen e a 

estrutura de investimento para a Bahia. O Sr. Presidente, quebrando o protocolo, franqueou a palavra 

aos Srs. Paulo Cavalcanti, Marcelo Lyra e André Joazeiro, que ressaltaram a admiração pelo 
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homenageado, enaltecendo as trajetórias pessoal e empresarial, e deram destaque para o programa 

da Acelen para a produção de bicombustível em parceria com servidores da Comissão Executiva do 

Plano da Lavoura Cacaueira (Ceplac) e pesquisadores de universidades da região. Em seguida, o Sr. 

Presidente convidou a Sra. Maria Fernanda, esposa do homenageado, e os Vice-Presidentes da 

Acelen Marcelo Lyra, Celso Ferreira, João Raful e Marcelo Mancini para juntos entregarem o Título 

de Cidadão Baiano. O Sr. Luiz de Mendonça agradeceu aos presentes e à Casa pela honraria, 

motivo de orgulho, satisfação e responsabilidade pelos laços construídos. Falou da importância do 

Polo de Camaçari e da Refinaria de Mataripe para a transição energética e o alcance de produtividade 

com sustentabilidade. Disse que o investimento em conhecimento é um ativo que ninguém tira, por 

isso a importância dos projetos voltados para capacitação e formação de jovens para a indústria 

baiana. Disse que voos mais altos estavam previstos com o projeto integrado de produção de 

biocombustíveis. Finalizando, declarou que se sentia mais empoderado para prosseguir e agradeceu 

à esposa, aos amigos e aos familiares, externando a alegria em receber o “certificado de origem 

local”, um momento inesquecível que ficará registrado para sempre. O Sr. Presidente, durante a 

Sessão, registrou as presenças de autoridades e, após a apresentação do Hino da Bahia pela 

Violinista Cely Venturini, agradeceu a presença de todos e, em nome do Poder Legislativo, às 11h54, 

declarou encerrada a Sessão. 
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